

2015年4月1日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期三 乙未年二月十三 国内统一刊号 CN41—0049 总第 7142 期 http://www.zkld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

阴天有大到暴雨，东北风4级左右，气温8℃-14℃。市气象台

文明花开分外艳

——走进“全国文明村”沈丘县老城镇西关行政村

记者 韦伟 通讯员 肖飞 尹华堂

村”实至名归。

物质文明上去了

据了解，老城镇西关村位于镇村接合部，泉河穿境而过，商临公路纵贯南北。全村现有村民320户、1600人，耕地面积900余亩，常住人口7000多人。

对于近几年村里的巨大变化，该村党支部书记孙振伟告诉记者：“发展农村经济，建设社会主义新农村，不仅局限于独家、独院、独别墅，而是让农村人过上城里人的生活，让农村人像城里人那样有休闲场地、有娱乐场所、有丰富的文化生活。”

正是基于这一见解，从2008年开始，该村党支部就确立了“工业强村、商贸活村、城建靓村、农业稳村”的发展思路。在这一思路的指引下，一个独具西关特色的新农村，在这里紧锣密鼓、轰轰烈烈地建设起来。

该村根据老城镇整体规划布局，结

合当地实际，在充分论证的基础上聘请周口市城市规划设计院编制了《2008年至2020年新农村建发展规划》，从而使西关的新型农村社区建设布局更加科学合理；社区绿化面积占建设用地面积的8%；社区内给排水、强弱电全部入地，雨污分流，消防设施、网络通信、视频监控、物业服务等基础设施完备；积极开展环境综合整治和群众性爱国卫生运动，推进建改水、改厨、改厕、改圈等工作，实行开门“三包”，建立长效机制。

如今，7年过去，建筑总面积3.4万平方米的一期工程已交工使用，其中包括商住楼7栋、住宅168套、门面商铺120间、标准化商业步行街1条，文化、娱乐等公共设施配备齐全；建筑总面积3.7万平方米的二期工程建设已经建设完毕，即将投入使用，其中包括住房220套、商铺160间，以及高标准建设的小学和幼儿园。

2013年，该村村民人均收入达到1.6万元，居全县领先地位。截至2014年年底，全村工农业总产值突破3亿元，营业收入完成3.42亿元，工商税收完成2600万元，村容村貌发生了翻天覆地的变化，幢幢高楼拔地而起，村民虽住在农村，却享受着城市的生活。

精神文明不落下

“物质文明搞上去了，精神文明也不能落下，内外兼修才是真正的美丽乡村”。这是西关村广大群众对自己的要求。

为丰富村民业余文化生活，该村投资3000多万元，建设了农村文化广场，并在广场内设计建设了世博会“东方之冠”模型和水上音乐喷泉、健身广场、阳光舞池、儿童乐园、环湖长廊、假山石景等。眼下，村民在空闲时间，可经常在此开展丰富多彩的文化体育活动。

(下转第二版)

天净沙(1)·游西关
沈丘老城西关，
文明宜居美观，
四届全国评选，
斩获殊荣，
昔日乡村嬗变。

欣闻沈丘县老城镇西关行政村获得第四届“全国文明村”荣誉称号，记者不禁诗兴大发，继而驱车前往，欣赏乡村美景，感受时代新风。

走进西关村，处处是美景——建设规划超前，村容村貌整洁；小区建设考究，庭院花红树绿；群众安居乐业，文化生活丰富；村民思想解放，市场经济繁荣；还有悠闲去处，呈现潮流元素。3月20日，记者专程探访刚刚荣获第四届“全国文明村”称号的沈丘县老城镇西关行政村，一股带着新时代气息的农村新貌展现眼前，深感该村被评为“全国文明



天暖地气开
沃野铁牛欢

昨日上午，商水县东城办事处王沟桥村村民正在桃园里平整农田。连日来，我市广大农民犁田耙地、追肥盖膜、育种裁苗，积极投入到各项农业生产中，乡间田野一派辛勤忙碌的喜人景象。(刘飞 摄)

今日谈

一边拿着中央补助金，一边收取通行费，广西原本承诺用10年时间逐步取消收费，如今却要增加到20年——“二级公路收费站”成为横亘在百姓和政府之间的一道“坎”，引发的矛盾越来越大。

梳理不难发现，广西迟迟不按规定撤销的二级公路收费站多数位于贫困县，大多设在新老城区之间，当地居民每天需多次往返，高昂的通行成本让群众难以承受。随着矛盾激化，举杆、冲杆等

神州掠影



3月31日，在南加镇新柳村，一名儿童将课桌搬进刚搭建好的帐篷学校内。当日是贵州剑河地震第二日，当地政府和群众正积极开展灾后重建，最大限度挽回地震造成的损失。(新华社发)



3月30日，湾里区大客天下茶叶生产基地的工人在对新采的鲜叶摊青。2014年，湾里区已建设形成茶叶基地8000亩，茶叶产量191.5吨，产值达1.5亿元，多个品种、品牌茶叶销往全国各地。(新华社发)

我国成功发射首颗新一代北斗导航卫星

新华社西昌3月31日电 北京时间3月30日21时52分，我国在西昌卫星发射中心用长征三号丙运载火箭成功将首颗新一代北斗导航卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道。这颗卫星的发射成功标志着我国北斗卫星导航系统由区域运行向全球拓展的启动实施。

北斗卫星导航系统简称北斗系统，是我国自主建设、独立运行，与世界其他卫星兼容共用的全球卫星导航系统，可在全球范围内全天候、全天时为各类用户提供高精度、高可靠的定位、测速、授时服务，并兼具短报文通信能力。

这次发射的新一代北斗导航卫星，是我国发射的第17颗北斗导航卫星。它将开展新型导航信号体制、星间链路等试验验证工作，为北斗卫星导航系统全球组网建设提供依据。

与过去发射任务相比，这次发射首次在运载火箭上增加了一级独立飞行器，即远征一号上面级。这个被形象地称为“太空摆渡车”的独立飞行器，可在太空将一个或多个航天器直接送入不同的轨道。这是我国首次采用这项技术执行中高轨航天器发射任务。

据了解，我国北斗卫星导航系统于

2000年底开始向中国及周边地区提供服务，2012年底正式向亚太大部分地区提供运行服务，在交通运输、海洋渔业、水文监测、气象预报、大地测量、智能驾驶、救灾减灾、手机导航、车载导航等众多领域，已产生广泛的经济和社会效益。

这次发射的新一代北斗导航卫星，由中国科学院和上海市政府合作共建的上海微小卫星工程中心研制。用于发射任务的长征三号丙运载火箭由中国航天科技集团公司研制。这是长征系统运载火箭的第204次飞行。

(田兆运 陈海强)

标题新闻

- 我国今年计划新开工27项重大水利工程
- 文化部整治暴力恐怖动漫 乐视等多家网站被查
- 2月下旬以来 全国蔬菜价格下降约25%
- 2014年全国各地举办“双百”活动报告会1168场
- 广州将在各区设公共集体户 为户籍落户“兜底”
- 福建减少和规范部分高考加分项目

(均据新华社)

我市国税收入实现首季“开门红”

本报讯 (记者 刘彦章 通讯员 王凯杰) 面对复杂的收入形势，市国税局坚持做到提前抓、常常抓、实在抓，全员、全力、全面抓，实现了组织收入首季“开门红”。截至3月31日，全市国税系统共组织税收收入10.02亿元，同比增收8679万元，增长9.48%，占年计划的25.69%，其中中央级收入完成7.76亿元，同比增长8.67%，增收6195万元；地方级收入完成2.26亿元，同比增长12.32%，增收2484万元。

聚焦主业抓收入。坚持组织收入情况每月局务会通报制度，尤其是3月份以来，先后召开收入形势分析会，组织收入落后单位座谈会等，分析不足，研判形势，制定措施，统一全体国税干部思想认识，深度聚焦组织收入主业。

强化督导保收入。该局领导多次带队深入各自联系点进行督导调研，重点关注金税三期上线、新车购税政策、营业税改征增值税、税源专业化管理等重点工作落实情况，以重点工作任务的落地为组织收入工作提供有力支撑。

用好绩效促收入。充分发挥绩效管理在促进工作落实、强化过程监控中的“镜子”和“鞭子”作用，对绩效管理中涉及组织收入工作的税收计划执行、税收收入预测、税收收入核算质量等指标进行月度总结、通报，找准差距，改进不足，做到督促收入进度和提高收入质量“两不误、互促进”。



近年来，淮阳县工业发展势头强劲，经济活力不断增强，降解地膜、彩条布、PVC塑胶管生产基地及亚洲最大的PE管材生产线等重点工业项目相继在当地建成投产。图为该县一企业的商品展示厅。

(记者 沈湛 摄)

二级公路收费站不能总“在路上”

潘强 张建

强行通过或故意拥堵收费站的行为时有发生。

税费改革、简政放权，中央三令五申要求减轻百姓负担，可好政策打通“最后一公里”在一些地方却如此艰难。在这一过程中，“经济欠发达”往往成为与民争利、阻碍改革落地的借口，严重削弱了百姓的“获得感”。

国务院2008年底印发的《关于实施成品油价格和税费改革的通知》规定，燃油价格已包含道路使用和维护成本，地方政府要逐步有序取消政府还贷二级公路收费。但至今，广西境内仍有50多个二级公路收费站仍在运营，且部分二级公路并不满足《收费公路管理条例》“连续里程60公里”的标准，而且想大幅度提

高收费标准。

广西交通主管部门强调不撤销收费站的原因，一是处于经济欠发达地区，建设资金短缺，还贷困难，取消时机不成熟；二是不收费，公路难保养，人员难养活。

但地方交通部门的上述表态与实际情况矛盾。例如，仅一个小小的忻城县都乐收费站就有40多个工作人员，年收入最高达500多万元。收费站成为“提款机”，但一半的费用被收费站本身消耗，真正用于维修公路、还贷的资金却不多。

再有，路网建设资金短缺，是西部省份普遍面临的问题。同样作为经济欠发达的贵州、云南、青海，先后取消了所有政府还贷二级公路收费站。取消后尽管

面临建设成本上升、投融资难度加大等问题，但极大降低了群众出行和物流运输成本。针对资金缺口，这些地方政府表示将专项安排建设资金，多渠道解决，充分体现了改革为了人民的宗旨。

今年全国两会政府工作报告要求加大对简政放权、放管结合改革力度。当前，不仅广西，还有一些省份在取消二级公路收费方面也拖拖拉拉、缺乏动力。公路是公益性的基础设施，最基本的属性是公益性而非盈利性。满足普通百姓基本出行需求是一件民生大事，地方政府应高度重视。地方政府应进一步加大清理力度，果断把不该收的公路收费站停掉，把不合理的收费取消，切实把二级公路变成“民心路”、“顺心路”。

出彩周口人

李灵：
不忘初心的
“最美乡村女校长”

(详见第三版)



3月31日，在南加镇新柳村，一名儿童将课桌搬进刚搭建好的帐篷学校内。当日是贵州剑河地震第二日，当地政府和群众正积极开展灾后重建，最大限度挽回地震造成的损失。(新华社发)



3月30日，湾里区大客天下茶叶生产基地的工人在对新采的鲜叶摊青。2014年，湾里区已建设形成茶叶基地8000亩，茶叶产量191.5吨，产值达1.5亿元，多个品种、品牌茶叶销往全国各地。(新华社发)



3月31日，几名学生正在向东北抗联小英雄何畏的雕像敬献菊花。清明节即将到来，长春市中小学生纷纷向烈士雕像敬献鲜花，缅怀革命先烈。(新华社发)



3月31日，甘肃省敦煌市街头，两名路人骑着摩托车行驶。当日，甘肃省敦煌市出现强沙尘暴天气，当地交通出行、农业生产受到不同程度影响。(新华社发)